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Ευχαριστώ πολύ, Κύριε Πρωθυπουργέ, για τα ευγενικά 
σας λόγια και για την υποδοχή την οποία μας επεφύλαξε η 
Ελλάδα.

Τα δεχόμαστε ως δείγμα των αισθημάτων φιλίας και 
αμοιβαίου σεβασμού που συνδέει τους λαούς μας, και 
ανταποκρινόμαστέ σ’ αυτά με πολλή θέρμη.

Σ’ αυτόν το μοναδικό χώρο, μάρτυρα τόσων 
συναπαντημάτων που διέδωσαν την εικόνα της Ελλάδας στο 
εξωτερικό, χαίρομαι που επαναλαμβάνω ότι αυτή η επίσκεψη 
έχει σκοπό κυρίως τη σύσφιγξη των σχέσεων μας που έχουν 
τις ρίζες τους στο κοινό μας παρελθόν, και παρουσιάζουν τις 
πιο ευοίωνες προοπτικές για το μέλλον.

Τις δύο χώρες μας τις συνδέει ιδιαίτερα η προσπάθεια 
με την οποία κατόρθωσαν να ισχυροποιήσουν τις 
δημοκρατικές αρχές καθώς και τα θεμελιώδη δικαιώματα και 
ελευθερίες των πολιτών τους, ανοίγοντάς τους έναν ορίζοντα 
πρόνοιας και ευημερίας που θα συμπεριλάβει τις νέες γενιές, 
οι οποίες θ’ αναλάβουν το έργο της συνέχισης και 
τελειοποίησής του.

Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης και της 
-διαδικασίας ανάπτυξής της, είναι, υπό αυτή την έννοια, ένα 
μοντέλο κι ένα παράδειγμα για τις νέες δημοκρατίες της 
νοτιοανατολικής Ευρώπης, στις οποίες δείχνει το δρόμο προς 
την πλήρη πραγμάτωση των αξιών που στερήθηκαν τις 
τελευταίες δεκαετίες, καθώς και προς την εκπλήρωση των 
οικονομικών και κοινωνικών προσδοκιών τους.

Αυτή η αποστολή έχει ιδιαίτερη σημασία στο πλαίσιο 
των ευρωπαϊκών στόχων, στους οποίους η Ελλάδα και η 
Ισπανία έχουν προσηλωθεί με αποφασιστικότητα. Όχι μόνο 
μέσω της οικονομικής και νομισματικής ένωσής, αλλά και 
μέσω της σταδιακής προόδου όλων των μελών της προς μία 
κοινότητα ενδιαφερόντων και σκοπών, στην οποία θα έχουν
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επίσης πρόσβαση - μέσα από μια αρμονική διεύρυνση - και 
άλλες χώρες της ηπείρου μας οι οποίες επιθυμούν V ανήκουν 
σ’ αυτή.

Η προσήλωση αυτή είναι το ίδιο σταθερή όσον αφορά 
στο σχεδίασμά μιας νέας αρχιτεκτονικής σε θέματα ασφάλειας 
για την Ευρώπη, και ιδιαίτερα όσον αφορά στη διεύρυνση της 
Ατλαντικής Συμμαχίας.

Τα έθνη μας έχουν ανέκαθεν τη θέση τους στη 
Μεσόγειο, διαρκή πηγή ανθρώπινων, πολιτιστικών και 
εμπορικών επαφών, οι οποίες εμπεριέχουν ένα τεράστιο 
δυναμικό συνεννόησης.

Έχοντας το υπόβαθρο αυτής της κοινής κληρονομιάς, 
θέλουμε να καταστρώσουμε τον προγραμματισμό αμοιβαίας 
συνεργασίας, ο οποίος άρχισε να υλοποιείται σε κυβερνητικό 
επίπεδο σε ποικίλους τομείς, όπως η Γεωργία, η Δημόσια 
Διοίκηση, ο Πολιτισμός και οι Ένοπλες Δυνάμεις, και ο οποίος 
είμαι βέβαιος πως θ’ αποκτήσει μια νέα και αποφασιστική 
ώθηση όταν θα πραγματοποιηθεί η επίσκεψή σας, Κύριε 
Πρωθυπουργέ, στην Ισπανία - που ελπίζουμε να γίνει σύντομα 
-, καθώς και εκείνη του Προέδρου της Ισπανικής Κυβέρνησης 
στην Ελλάδα.

Η μεσογειακή ιστορία υπήρξε πάντα, κι εξακολουθεί να 
είναι στις μέρες μας, σταυροδρόμι οικονομικών σχέσεων που 
συνετέλεσαν στην ανάπτυξη των χωρών της και των λαών των 
παραλίων της.

Στο πλαίσιο αυτό τοποθετείται και η πρόσφατη 
δημιουργία του Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ελλήνων και 
Ισπανών, στην οποία προσδίδουμε μεγάλη σημασία ως 
φόρουμ συνεργασίας και ανταλλαγής εμπειριών σπουδαίας και 
αμοιβαίας χρησιμότητας, δεδομένου του σημαντικού ρόλου 
που έχουν οι συμπατριώτες σας στον κόσμο του εμπορίου και 
των επιχειρήσεων και την αυξανόμενη παρουσία του



ισπανικού επιχειρηματικού κόσμου στο διεθνές σκηνικό της 
οικονομίας.

Ενθαρρύνουμε επίσης και τα φιλόδοξα σχέδια 
πολιτιστικού χαρακτήρα. Εξ άλλου δεν μπορούσε να γίνει 
διαφορετικά όταν πρόκειται για ένα τόπο που το επιβάλλει. 
Μεταξύ αυτών ξεχωρίζει το σχέδιο για τη δημιουργία ενός 
Αρχαιολογικού Ινστιτούτου της Ισπανίας στην Αθήνα, σύμβολο 
δεσμών με τη χώρα σας, τους οποίους επιθυμούμε να 
εμβαθύνουμε και να αύξήσουμε.

Ευχαριστούμε επίσης τις ελληνικές αρχές για την 
υποστήριξή τους στο έργο του Ινστιτούτου Θερβάντες, που 
ανταποκρίνεται στο αυξανόμενο ενδιαφέρον σας για τη 
γλώσσα μας, και το οποίο ελπίζουμε όπ θα αποκτήσει νέα 
ώθηση όταν ξεκινήσει η λειτουργία του Τμήματος Ισπανικών 
του Πανεπιστημίου της Κέρκυρας.

Αναλάβατε τα καθήκοντά σας, Κύριε Πρωθυπουργέ, σε 
στιγμές πολύ δύσκολες, και δεχθήκατε την πρόκληση να 
φέρετε εις πέρας, μαζί με την Κυβέρνησή σας, τον 
εκσυγχρονισμό του πολιτικού, οικονομικού και κοινωνικού 
δυναμικού της Ελλάδας προς όφελος του λαού σας και της 
ένταξής σας στην ευρωπαϊκή οικογένεια.

Τα προσωπικά σας προτερήματα και το θάρρος με το 
οποίο διεκπεραιώνετε τους στόχους σας είναι η καλλίτερη 
εγγύηση της επιτυχίας - την οποία σας ευχόμαστε ειλικρινά -, 
καθώς και μιας νέας φάσης συνεργασίας μεταξύ των δύο λαών 
μας, η οποία θ’ αποτελέσει αναμφίβολα τον κύριο καρπό 
αυτής της τόσο αποδοτικής για μας επίσκεψης.

Μ’ αυτή την ελπίδα, υψώνω το ποτήρι μου και εκφράζω 
τις καλλίτερες ευχές μου για το μέλλον αυτής της χώρας και για 
την ευτυχία την προσωπική σας και της Κυρίας Σημίτη.


